



S. R.
ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

Ata nº. 2/2018

Aos onze dias do mês de abril do ano dois mil e dezoito, na localidade do Sobral da Abelheira, no edifício da Delegação da Junta da União das Freguesias de Azueira e Sobral da Abelheira, do concelho de Mafra, na sala de reuniões da Assembleia de Freguesia, reuniu, sob a presidência de Américo José de Oliveira Peralta, a Assembleia desta Freguesia em sessão ordinária, com a seguinte ordem de trabalhos: **I - PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA; II – ORDEM DO DIA:** 1) Apreciação e votação da ata da sessão anterior; 2) Informação da Presidente da Junta de Freguesia sobre a atividade da Junta e Situação Financeira; 3) Apreciação do Inventário de Bens Patrimoniais; 4) Apreciação e Votação da Prestação de Contas de 2017; 5) Apreciação e Votação da 2ª Revisão Orçamental; 6) Autorização para Compromissos Plurianuais; 7) Verificação dos Requisitos do Vogal do Executivo a tempo inteiro em regime de não exclusividade. **III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO PARA ASSUNTOS GERAIS.** -----

ABERTURA DA SESSÃO: -----

Tendo-se verificado a ausência do vogal Paulo Jorge Brás Rodrigues da Silva que justificou a sua ausência por motivo de doença, e a presença dos restantes membros da Assembleia de Freguesia e do Executivo da Junta de Freguesia, tal como o comprova a lista de presenças anexa (Anexo I), o senhor Presidente deu início à sessão quando passavam dez minutos das vinte e uma horas. -----

I – PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA: -----

O Senhor Presidente da Mesa usou da palavra para cumprimentar todos os presentes e enaltecer o facto da Assembleia se realizar na localidade do Sobral da Abelheira. Questionou de seguida se alguém tinha alguma intervenção a fazer. -----

O Vogal Bruno Alexandre Camarate Matias Pereira tomou a palavra colocando três questões ao Executivo: a primeira relativamente ao encerramento do Posto de Extensão do Centro de Saúde no Sobral da Abelheira, referindo que teve

J.F.
AA



S. R.
ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

conhecimento que estava a ser realizada uma recolha de assinaturas com o intuito de pedir a reabertura do mesmo. Apesar de referir que este não é um assunto propriamente da competência da Junta, questionou qual tem sido o acompanhamento que o Executivo tem dado ao assunto, uma vez que considera que apesar de ser um serviço importante, é necessário perceber se o mesmo é oferecido nas melhores condições ou se haverá outras formas do serviço ser prestado de melhor forma. Destacou que o esforço que o Executivo tem feito em esclarecer a população e lutar pelos seus interesses, não deve passar em vão; a segunda questão relativamente à notícia que dava conta do equilíbrio financeiro e aumento de receita do Município de Mafra. Referiu que esta notícia é boa e que espera que a mesma traga vantagens para a população, nomeadamente a execução de obras que já tinham sido solicitadas no anterior mandato, como é o caso do alcatroamento da Chanca; a terceira questão relativamente à limpeza de terrenos que são propriedade da Junta de Freguesia, tentando perceber se o Executivo já tomou alguma medida nesse sentido ou se está a planear a sua execução. -----

Tomou a palavra a Senhora Presidente de Junta deixando algumas notas de assuntos que foram solicitadas na Assembleia anterior. Comunicou que já foram distribuídas pranchas para os membros da Assembleia de forma a resolver a falta de um local para os mesmos tomarem as suas notas durante as Assembleias. Relativamente ao assunto da toponímia da localidade de Santa Cristina colocado pelo vogal Carlos António Sousa Rodrigues Lourenço, esclareceu que já existe numeração na localidade, sendo que os locais que não possuem são o Casal do Pinheiro, Casal da Arroeira, Casal dos Coros e Casal do Vale, e que a Junta poderá avançar com o pedido à Câmara, desde que todos os moradores desses casais manifestem por escrito essa vontade. Esta posição prende-se com o facto deste pedido levar à necessidade de alterações de morada que podem causar algum transtorno e custos associados aos habitantes. Terminadas as notas iniciais, foi dada resposta às questões colocadas pelo vogal Bruno Alexandre Camarate

J.F.
AA



ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

Matias Pereira. Relativamente à primeira questão a Senhora Presidente esclareceu que o Executivo foi apanhado de surpresa pela forma como foi feito o encerramento. Referiu que desde Agosto que era a Junta a assegurar o transporte dos utentes que necessitavam até ao Centro de Saúde na Venda do Valador. Informou que tiveram reunião com o Diretor do ACES, juntamente com a Vereadora Aldevina Rodrigues e que na primeira reunião a decisão estava tomada, sendo que os utentes seriam encaminhados para a Azueira e Enxara do Bispo. Quanto ao encaminhamento para a Enxara do Bispo a posição foi contestada pelo Executivo, uma vez que os meios de transporte disponíveis são muito escassos e não ia ser garantido o acesso a médico de família. No decorrer das reuniões foram vários os dados apreciados, de entre os quais o facto do Posto de Extensão do Centro de Saúde no Sobral da Abelheira ter apenas 240 inscritos e daí a dificuldade de manutenção do médico. Foram propostas do Executivo ao Diretor do ACES a não cobrança da renda do espaço, a disponibilização de uma administrativa para apoio no local e a garantia de transporte para o médico, demonstrando assim o esforço do Executivo na manutenção deste serviço. É reconhecido no entanto que o serviço prestado como até ao momento tinha algumas limitações, nomeadamente não dispor de acompanhamento pediátrico nem de serviço de enfermagem. O Diretor do ACES defende que o facto de ser feito o encerramento, trará uma melhoria da prestação de serviços, uma vez que os utentes serão encaminhados para Unidades de Saúde Familiar. Neste sentido, todos os idosos que se encontravam em situação de difícil deslocação até este serviço, foram alocados à Extensão do Centro de Saúde da Azueira, já que a Junta de Freguesia assegurará o seu transporte. A Senhora Presidente quis transmitir ainda que foi pedido por duas habitantes uma reunião com o Executivo para debater este assunto e que posteriormente a este pedido foram afixados comunicados em que teria sido ela a convocar a população para uma reunião na Junta de Freguesia sobre este assunto, sendo no entanto verificado que o mesmo não estava assinado nem tinha o brasão da



ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

União de Freguesias. Informou que a referida reunião se realizou e que as informações transmitidas foram as mesmas das transmitidas nesta Assembleia quanto a este assunto. As duas habitantes por iniciativa própria iniciaram uma recolha de assinaturas a favor da reabertura e estarão presentes em reunião a agendar até ao final do mês com o Diretor do ACES e o Executivo. Quanto à segunda questão a Senhora Presidente esclareceu que as obras pendentes já foram indicadas na reunião com o Executivo Camarário, esperando que as mesmas sejam executadas de forma breve. Informou que nomeadamente uma das obras pendentes na Sevilheira teria início a 15 de Abril. Quanto à terceira questão, a Senhora Presidente reconheceu que não será fácil dar resposta à normativa da forma como foi colocada, mas que já foram iniciados procedimentos quanto a este assunto. Nomeadamente a Junta foi parceira da Câmara Municipal de Mafra na Ação de Sensibilização à população no grupo Recreativo Sobralense, que teve um balanço bastante positivo e também já procedeu à limpeza de um terreno na Chanca. -----

O vogal Carlos António Sousa Rodrigues Lourenço tomou a palavra questionando o Executivo se sabia qual o motivo de alguns casais terem números de porta e outros não terem na localidade de Santa Cristina, e se a Junta dará o apoio necessário para que seja feito o pedido pelos habitantes. -----

Tomou a palavra o Senhor Presidente da Assembleia elucidando que este facto se deve a procedimentos passados e que para ser feita a alteração é necessário a população mostrar interesse neste sentido. -----

A Senhora Presidente de Junta reforçou que a Junta estará disponível, caso a população manifeste esse interesse. -----

Tomou a palavra o vogal Bruno Alexandre Camarate Matias Pereira esclarecendo que o facto de alguns Casais não terem número de porta se deve à dificuldade de prever o número de habitações que podem surgir em cada local, por serem aglomerados populacionais mais dispersos. Informou no entanto que o Regulamento Municipal

Handwritten signatures in blue ink, including the initials 'JF' at the top and two larger signatures below.



S. R.
ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

Handwritten signatures in blue ink, including a large signature and the initials 'J.F.' and 'AA'.

prevê que a atribuição nestes casos seja feita pelo quilómetro de estrada e que o pedido pode ser feito por iniciativa própria à Câmara Municipal, sem necessidade de envolver a Junta de Freguesia. -----

II – ORDEM DO DIA: -----

Deu-se início ao período da Ordem do Dia, com a introdução do primeiro ponto:

“Apreciação e votação da ata da sessão anterior”. -----

O Senhor Presidente da Mesa questionou os vogais presentes se tinham algum comentário a fazer à ata nº 1/2018, previamente distribuída com a restante documentação. Não se registando intervenções, passou-se à votação da ata pelos membros presentes na sessão anterior, tendo esta sido aprovada por unanimidade. ----

Terminado o primeiro ponto, passou-se ao segundo ponto: **“Informação da Presidente da Junta de Freguesia sobre a atividade da Junta e Situação Financeira”** (Anexos II e III). -----

O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra à Senhora Presidente de Junta que se mostrou disponível para esclarecimentos adicionais. -----

Não havendo questões, concluiu-se que a Assembleia tomou conhecimento da informação da Senhora Presidente. -----

Passou-se de seguida para o terceiro ponto da Ordem do Dia: **“Apreciação do Inventário de Bens Patrimoniais”** (Anexo IV). -----

A Senhora Presidente de Junta tomou a palavra destacando apenas o facto de terem sido abatidos os selos brancos utilizados antes da criação da União de Freguesias, por modificação do brasão das Freguesias. -----

Não havendo questões, concluiu-se que a Assembleia tomou conhecimento da informação da Senhora Presidente. -----

Não havendo mais intervenções, passou-se ao quarto ponto - **“Apreciação e Votação da Prestação de Contas de 2017”** (Anexos V e VI). -----



S. R.
ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

Handwritten signatures in blue ink, including a large signature and a smaller one, with the initials 'JH' written above them.

O Senhor Presidente da Mesa tomou a palavra pedindo esclarecimento quanto aos valores de Apoios Financeiros apresentados na página seis da Prestação de Contas de 2017, e especificamente os valores apresentados para o Grupo Motard Raposas da Calçada. -----

A Senhora Presidente de Junta esclareceu que os valores apresentados se referem a apoios não financeiros, nomeadamente fotocópias, cedência de viatura, emissão de atestados, entre outros. Quanto ao apoio para o Grupo Motard Raposas da Calçada, o mesmo deve-se à ajuda dada para a construção da sede do Grupo, especificamente com a aquisição de material. Informou que no ano 2017 foi feito o pagamento de betão e ferro, tendo ficado cerca de oitocentos euros para pagamento em 2018. -----

Não havendo pedidos de esclarecimento por parte dos membros da Assembleia de Freguesia, passou-se à votação da Prestação de Contas de 2017, tendo sido aprovada com seis votos a favor e duas abstenções dos vogais Carlos António Sousa Rodrigues Lourenço e Luísa Maria Fernandes Pereira.-----

Não havendo mais intervenções, passou-se ao quinto ponto - "**Apreciação e Votação da 2ª Revisão Orçamental**" (Anexo VII). -----

O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra à Senhora Presidente de Junta que esclareceu a necessidade desta Revisão para incorporação de saldo de gerência anterior, assim como para atualização tendo em conta a verba do Contrato Interadministrativo aprovado na anterior Assembleia extraordinária. -----

Não havendo pedidos de esclarecimento por parte dos membros da Assembleia de Freguesia, passou-se à votação da 2ª Revisão Orçamental, tendo sido aprovada com seis votos a favor e duas abstenções dos vogais Carlos António Sousa Rodrigues Lourenço e Luísa Maria Fernandes Pereira.-----

Terminado o quinto ponto, passou-se ao sexto ponto: "**Autorização para Compromissos Plurianuais**" (Anexos VIII e IX). -----

O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra à Senhora Presidente de Junta que



ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

esclareceu a necessidade desta autorização para Compromissos Plurianuais para que o Executivo possa realizar contratos que ultrapassem o mês de Dezembro do corrente ano, dando como exemplo os seguros, o contrato de utilização das fotocopiadoras e o serviço de psicologia. -----

O vogal Bruno Alexandre Camarate Matias Pereira questionou o Executivo quanto à legalidade da autorização genérica apresentada à Assembleia. -----

A Senhora Presidente esclareceu que legalmente é possível esta autorização e que não estão previstos contratos para além dos mencionados anteriormente. -----

Neste ponto ainda, o Executivo apresentou uma proposta de seguro para acidentes pessoais dos membros da Assembleia de Freguesia que foi colocada à apreciação da Assembleia. Foi unanime a escolha da 2ª cotação para levar a votação. -----

Não havendo pedidos de esclarecimento por parte dos membros da Assembleia de Freguesia relativamente à Autorização Genérica para Compromissos Plurianuais, passou-se à votação da mesma, tendo sido aprovada por unanimidade. -----

Passou-se de seguida à votação do Prémio total anual para 9 pessoas seguradas no valor de setenta e nove euros e vinte e dois cêntimos, tendo sido aprovado por unanimidade. -----

Não havendo mais intervenções, passou-se ao sétimo ponto - **“Verificação dos Requisitos do Vogal do Executivo a tempo inteiro em regime de não exclusividade”** (Anexo X). -----

O Senhor Presidente da Mesa deu a palavra à Senhora Presidente de Junta que referiu que como é do conhecimento de todos, abdicou da remuneração a tempo inteiro para que a mesma fosse atribuída ao Tesoureiro, reforçando o seu papel fundamental no acompanhamento e execução dos trabalhos diariamente. -----

Não havendo pedidos de esclarecimento por parte dos membros da Assembleia de Freguesia, passou-se à votação do documento de Verificação de Requisitos do Vogal do Executivo a tempo inteiro em regime de não exclusividade, tendo sido aprovado



S. R.
ASSEMBLEIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZUEIRA E SOBRAL DA ABELHEIRA

MAFRA

por unanimidade. -----

A vogal Luísa Maria Fernandes Pereira pediu a palavra para felicitar o Executivo por reforçar o seu esforço no sentido da transparência, através dos dados apresentados na informação da Presidente de Junta, nomeadamente os apoios financeiros a diversas entidades e os mapas de dívidas a terceiros, que são elementos que considera positivos para esclarecimento dos membros da Assembleia. -----

III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO PARA ASSUNTOS GERAIS: -----

Constatou-se a ausência de público. -----

APROVAÇÃO DA ATA EM MINUTA -----

O senhor Presidente da Assembleia de Freguesia solicitou a autorização da Assembleia para a aprovação da ata por minuta, tendo recebido o consentimento unânime dos vogais. -----

ENCERRAMENTO: -----

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Assembleia deu a sessão por encerrada quando passavam dez minutos das vinte e duas horas, e para constar se lavrou a presente ata que o mesmo vai assinar e que eu, Joana Vanessa da Costa Faustino, Segunda Secretária, redigi e subscrevo. -----

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA

A SEGUNDA SECRETÁRIA